



十年环岛赛 开启新征程

■ 本报记者 陈蔚林

“美丽的海南岛上，神话不再是梦想。五大洲的健儿，四大洋的猛将，一路欢歌笑语，一路铿锵……”熟悉的歌声又一次振奋人们的心房。第十届环海南岛国际公路自行车赛今天在万宁举行开幕式，这一备受瞩目的体育赛事再次拉开序幕。

来自世界各地的自行车运动健儿纷至沓来，准备在这片四季如春的广阔天地放飞自己的自行车运动梦想，同时也见证着环海南岛国际公路自行车赛经过9年磨砺，走向新的征程。

一封信，一份不解之缘

1800多公里海岸线，延绵起伏的公路带，山脉、丘陵、台地、平原、海滨次第环绕……千百年来，四季如春的海南岛坐拥得天独厚的自然优势，静静等待着与国际公路自行车赛的第一次相遇。

其实，早在1995年，法国环法公司和法国自行车协会就曾提出，让海南承办环岛赛的一个赛段，中国自行车协会也为此次来到海南考察。无奈，因为承办经费不足、各市县接待能力有限，海南自行车运动的“环岛梦”最终流产。2000年，省文体厅重提环岛赛，计划与中央电视台、中国自行车协会合作举办，但同样因为种种原因而未能成行。

直到2005年的一天，一封信笺从大洋彼岸飞来，落在时任北京市市长的王岐山桌上。

信上说，“我知道您曾担任过海南最高行政长官，那么大概会赞同我的这种提法——在海南举办自行车环岛赛，应该有利于对海南的推广和宣传。”

或许写信的国际奥委会北京奥运会协调委员会主席海因·维尔布鲁根也没想到，他的建议被很快转交给海南，并且得到省委、省政府的高度重视。那一年，环岛赛被当作海南的体育发展重点项目，要求有关部门“坚定不

移地、想尽办法地予以实施”。

这一次，美丽的海南终于与自行车运动碰撞出炙热的火花。

一条路，一直砥砺前行

万事开头难，想要办成一个生命力强、美誉度高的国际体育赛事光靠热情和呐喊远远不够。远有百年造就的环法赛，近有亚洲一流的环青海湖赛，环岛赛组委会肩头的担子非常沉重。

为了抓紧抓实筹备工作，当时的省委书记、省长和分管省长主动请缨组成了组委会领导班子；为了扶持壮大新兴赛事，国际自行车运动联盟、中国自行车协会组织赛事组委会到国内外自行车运动胜地考察学习；为了保证赛事顺利有序开展，文体、公安、卫生等有关部门加班加点，迎难而上。

几个月的努力没有白费。环岛赛第一个总冠军——莫斯科迪那摩队队员科勒斯尼科夫在举起奖杯后首先表

示，海南给他留下了非常美好的印象：“赛事的组织工作远远高出这个级别赛事的标准，而观众的热情更让选手发挥出了很高的水平。”

自那时起，一届又一届环岛赛如约而至、屡创佳绩，不仅组织协调更趋成熟，线路逐渐实现真正环岛并贯穿18个市县，还一次次刷新相关纪录，发掘和锻炼了一大批自行车运动新人。

一股劲，一张宏伟蓝图

“环岛赛已经走过9年发展历程，当下，组委会不仅要实现赛事创新突破，也应该思考如何让‘环岛赛’服务海南产业发展。”省文体厅党组书记、厅长丁晖认为，只有与产业发展形成良性互动，环岛赛才能实现可持续发展。

他告诉记者，2009年，国务院在《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》中明确提出，要支持海南举办国际大帆船赛、国际公路自行车赛、高

尔夫球职业巡回赛等体育赛事。近年来，省委、省政府相继出台了《关于加快推进文化改革发展的决定》《海南省人民政府贯彻落实国务院〈关于加快发展体育产业，促进体育消费的若干意见〉的实施意见》和《关于支持文化产业加快发展的若干政策》等系列优惠政策，从土地供应、税收减免和投融资等38个方面对重点文化、体育产业项目进行全方位扶持和引导，并将“培育发展海南文化体育产业”列入了我省“十三五”重点发展的十二大产业之一。

“我们希望，未来能够进一步拉长环岛赛产业链，开展与美食、美景相结合的自行车骑行活动，带动自行车销售、租赁、维修等关联服务，引领和示范海南体育赛事产业的发展。”丁晖相信，通过整合本届环岛赛及赛事期间举办的2015中国（海南）国际自行车运动产业投资论坛等活动资源，海南体育产业将有可能与旅游等产业产生互动，实现快速、健康、共赢发展。

（本报海口10月19日讯）

欧冠小组赛第三轮明晨打响 枪手欧冠要哑火？

欧洲冠军联赛小组赛第三轮北京时间21日凌晨打响，阿森纳VS拜仁慕尼黑之战为首个比赛日的焦点大战。枪手前两轮出人意料两连败，如果此轮再败，小组出线仅存理论上可能。

“我们要在与拜仁之战中踢出些名堂来，这也是让我们能在该项赛事中的唯一出路。”枪手主帅温格当然意识到欧冠前景的严峻，赛前发出了战斗动员令。好消息是枪手有“踢出些名堂”的底气，他们最近状态火热，在英超联赛中连胜后已跃居积分榜第二，特别是最近两场比赛都是3:0大胜，击倒的对手包括宿敌曼联。在最近两场大胜中，枪手都发动闪电战一举击溃对手，短时间内火力爆发连入三球。赢球的球队不变阵，与拜仁之战，阿森纳估计会沿用最近比赛的首发阵容，最多调整一两个位置。

不过，枪手的闪电战能否在欧冠与强敌拜仁的对垒中收到成效，那就难说了。拜仁可以说是近期表现最牛的球队，他们在各条战线上高歌猛进，上周末击败不来梅后，创下了开局9连胜的德甲历史纪录。拜仁的火力比枪手还猛，不过，在与不来梅之战中，只是1球小胜。不少观者认为，拜仁此战，至多使出了七成功力，显然有为与阿森纳之战留力的用意。

■ 林永成

省中学生排球赛收兵 文昌中学揽双冠

本报讯（记者王黎刚）2015海南省中学生运动会排球联赛近日在省体校训练馆落幕，文昌中学男队在决赛中以3:1力克琼山中学队，夺得男子组冠军；女子组采用单循环赛制，文昌中学女队笑到最后。

男子组前三名为文昌中学、琼山中学、澄迈二中；女子组前三名为文昌中学、定安中学、澄迈二中。

本次比赛由省教育厅、省文体厅主办，省学生体育协会、省高级体校承办。

琼超五人制足球赛战罢四轮 天龙队全胜高居榜首

本报海口10月19日讯（记者林永成）“绿茵豹杯”2015年海南琼超五人制足球超级联赛昨晚进行第四轮比赛，海南天龙队以11:3大胜海南英利队，豪取四连胜并高居积分榜首。

海南天龙队与海南英利队之战，天龙队一开场就吹响进攻号角，最终11:3大胜对手。本场比赛，天龙队“双子星”9号吕正天和19号来智配合默契，携手打入十粒进球。

另外三场比赛也打出悬殊比分，海口君联队12:2胜海南星启队，海口飓风队10:1击败定安远达队，儋州恋战队8:1胜海南快乐队。四轮比赛战罢，海南天龙队四连胜高居榜首，海口飓风队和海口君联3胜1负。

参赛车队 亮相开幕式

10月19日晚，第十届环岛赛在万宁兴隆举行开幕式。20支参赛车队在开幕式上亮相，图为海南引动力野途洲际队。

本报记者 武威 摄

第十届环岛赛有四大特点

2015年第十届环海南岛国际公路自行车赛明天将在万宁市开赛，今年是环岛赛举办的第10年。和往届相比，本届环岛赛有总里程历届最长、比赛难度加大、报名车队数量创新高和10周年系列活动丰富多彩等4大特点。

第一大特点是本届环岛赛总里程为历届最长。本届环岛赛的总里程为1515.1公里，比上届的1493.7公里增加了21.4公里。

第二大特点是竞赛线路难度明显提升。与以往的赛段安排不同，今年

新增了倒“8”型赛段，难度创历届环岛赛之最。同时，今年的赛事保留了“皇后赛段”，第八赛段沿途将翻越九架岭、鹦哥岭和阿陀岭三个1级爬坡点，三个冲刺点，全程最高海拔768米，最低海拔7米，落差761米。

第三大特点是车队报名数量再创新高。共有来自全世界的60支队伍报名参赛，组委会经筛选确定了20支参赛队伍。这些队伍中包括蓝波美利达、阿斯塔纳和崔克工厂3支UCI职业队，波兰CCC等5支UCI洲际职业队。

本报记者 王黎刚
(本报兴隆10月19日讯)

万宁举全市之力当好东道主

本报海口10月19日讯（记者王黎刚）2015年环海南岛国际自行车赛今天在万宁开幕。作为环岛赛主办城市，万宁市将承接赛事起终点工作和第一赛段“万宁绕圈赛”比赛，届时央视将对此次赛段进行现场直播。

万宁市第一次承办环岛赛的开闭幕式，万宁市委常委王如龙表示，为迎接环岛赛，万宁举全市之力当好东道主，加强市容市貌建设，进一步提升酒店的接待服务品质，为环岛赛提供强有力

的保障和良好的比赛环境，将环岛赛办成特色鲜明、独具魅力、人文和谐的高水平体育盛会，为海南国际旅游岛建设增光添彩。

万宁市文体局负责人说：“为了能更好地展示万宁这座旅游城市的风貌，我们精心设计了万宁绕圈赛的线路。最终，我们选择从兴隆出发、途径神州半岛，终点为万城镇。”安保工作是本次比赛的重中之重，万宁派出了大约3000多名安保人员，维护赛道秩序。

万宁神州半岛自行车赛 为环岛赛预热

本报万城10月19日电（记者赵伟、特约记者陈循静 通讯员黄良策）为给2015第十届环海南岛国际公路自行车赛预热，18日下午，2015万宁神州半岛自行车赛在神州半岛开赛，吸引了来自省内多个市县自行车爱好者及各俱乐部的100余名运动员参与角逐，其中还有来自法国、新加坡等海外参赛选手。

本次比赛是以“灵秀万宁、绿色骑行”为主题，由万宁市文体局、万宁市旅游局主办，万宁市自行车运动协会、天涯骑驴俱乐部、中信泰富神州半岛等协办。大赛分男子公开组、万宁男子组、女子组、体验组等4个组别。其中男子公开组全程33公里。

感谢酒店建设以来海南各界机构与人士的关心和支持！

年底盛大开业 邀您共同品鉴 三亚西藏大厦开元名都酒店

三亚西藏大厦开元名都酒店是由三亚藏苑西藏大厦有限公司为切实解决长期在高寒缺氧和艰苦环境条件下工作的西藏各族干部休疗养问题而兴建的项目，由世界酒店集团前30强，中国民营高星级连锁酒店集团开元酒店集团管理。

酒店坐落于三亚湾新城区（凤翔路中段），距离三亚湾海滩700米，到三亚凤凰国际机场仅8分钟车程，三亚火车站12分钟车程，酒店总建筑面积55455.65²，各类客房388间（套），舒适典雅，配套齐全；拥有餐饮包厢17个，中、西各式餐厅共1300余个餐位，大小宴会厅11个，面积从90²到800²不等，其中最大的无柱宴会厅层高七米，可满足各类宴会、会议需求，健身中心、游泳池、乒乓球室、桌球室等康体娱乐设施一应俱全，环境优美，设施完善，一切尽显开元酒店卓尔不凡的尊贵气派。

酒店开业在即，现面向社会广纳贤才，选择开元，就是选择了广阔的职业发展空间，期待您的诚意加入！



招聘联系人：陈女士 13687592882
E-mail:26544760@qq.com
张女士 18789513972
E-mail:496304994@qq.com

地址：海南省三亚市金鸡岭社区东五巷
(开元名都酒店公寓)

应聘者个人简历、相关证件可用电子邮件形式发送，或直接登录最佳官方网站报名。

2015 CHINA (HAINAN) MARITIME SILK ROAD CULTURAL INDUSTRIES FAIR 中国（海南）海上丝绸之路文化产业博览交易会

展览时间：2015年12月25日-27日

展览地点：海南国际会展中心（海口西海岸）

展览范围：■非物质文化遗产 ■民族民间特色手工艺品 ■当代艺术精品 ■文化产业



扫描海文会微信
展会资讯即时呈现

丝路文化 椰城盛会

招商热线 0898-68581629